

直接保送 还是 降分录取



省考试院昨公布2010年特殊类型高招政策

除了正常的高招录取外,每年江苏还有不少考生通过自主招生、保送生、体艺特长生等方式,或是直接保送进高校,或是降分录取。昨天,江苏省教育考试院公布了2010年各类特殊类型的招生政策。

记者还了解到,今年各所高校的自主招生、保送生、体艺特长生的招生政策将从下个月起,陆续向考生们公布。符合条件的考生可密切关注,现代快报将在第一时间发布。

通讯员 沈考宣 快报记者 谢静娴

据了解,目前有北京大学、清华大学等76所高校(其中省内高校有南京大学、东南大学、南京航空航天大学、南京理工大学、河海大学、南京农业大学、中国矿业大学、中国药科大学、江南大学、苏州大学、南京邮电大学共11所)在全国范围内实行自主选拔录取。高校自主选拔录取人数原则上不超过该校年度本科招生计划总数的5%,生源较好的高校经教育部学生司同意后可适当扩大自主选拔录取人数。自主选拔录取安排在本科第一批之前进行。

[自主招生]

下个月起,各所高校的自主招生政策将陆续发布,符合条件的考生可报考。2010年1月1日后,院校将对考生进行考核、选拔,入选考生与院校签订自主选拔录取协议。需要提醒考生们注意的是,入选考生填写《江苏省2010年普

通高校招生自主选拔录取考生志愿表》,且只能填报与其签订协议的一所院校。考生如选择填报多所院校志愿,那他所填报的所有自主选拔录取院校志愿均无效。

江苏省教育考试院对高考文化分达到本科第一批省录取最低控制分数线、学业水平测试必修科目等级均达到C级及以上等级(技术科目合格)、选修科目等级达到招生院校在招生章程或招生计划中提出的等级要求,且已先期填报《江苏省2010年普通高校招生自主选拔录取考生志愿表》,并经省教育考试院审核、确认的考生,在本一批次批量投档前,先行向有关高校投档,由高校根据原定录取标准择优录取。未被录取的考生,院校将及时办理退档手续,不影响考生们参加本一批次的正常录取。

报考各高校保送生的考生,学业水平测试等级达到省规定的填报文科类或理科类志愿最低要求(即必修科目测试等级均达

[保送生]

到C级及以上,技术科目合格)的考生,同时还需要在高中获奥数、全国青少年科技创新大赛等奖项。南京外国语学校思想品德和学习成绩特别优秀且高中阶段均在本校就读的应届高中毕业生可以保

送,所推荐的学生只可保送语言类院校和综合性大学的外国语言文学类专业。此外,部分公安英烈子女及其符合相关条件的运动员也可以保送进大学。

2009年11月1日至4日,学生照常参加高考报名,在高校公布保送生招生章程后,由学校将推荐考生的材料寄送到高校,由高校来进行审查、测试。

据介绍,符合普通高等学校年度招生工作规定确定的报考条件,具有音乐、舞蹈、戏剧、书画等艺术特长的考生,如具备三项条件

[艺术特长生]

之一,可以参加艺术特长生的报名:第一,在高级中等教育阶段参加市级文艺调演比赛(指省辖市,下同)个人项目获得二等奖(含)以上;省级(含)以上文艺调演比赛个人项目获得三等奖(含)以上。第

二,高级中等教育阶段参加市级(含)以上美术、书法作品展。第三,具有较高艺术才能,符合高校开展艺术活动的需要。符合报考条件考生需要在11月1日~4日正常参加高考报名,然后按招生高校规定时间,自行前往拟报考高校参加艺术特长生的报名与专业测试。艺术特长生的报名资格审核与测试工作均由招生高校负责。

2010年高水平运动员的报名工作与高考报名同时进行,通过市属办审核的考生名单需集中公示,名单内的考生可自行向拟报考高校报名。

[高水平运动员]

11月1日至4日,学生参加高考报名,同时持运动员等级证书、注册证、秩序册、成绩册、获奖证书等材料的原件及复印件进行报考资格申报并填写

《江苏省2010年高水平运动员报考资格申报表》。各高校的高水平运动员招生章程公布后,符合要求的考生直接向高校报名,并参加学校组织的体育专项测试。

特别需要提醒的是,体育专项测试达到优秀等级(相当于一等运动员及以上等级)的考生,须参加拟报考高校组织的文化单独考试,并填报《江苏省2010年文化单考高水平运动员志愿表》;如其不作为优秀等级高水平运动员报考普通高校,还须参加普通高考和七门学业水平必修和选修科目的测试。

在录取政策上,如果高水平运动员为文科类或理科类考生,须按文科类或理科类考生的科目要求参加七门学业水平必修和选修科目测试,要求考生的七门学业水平测试等级中D级不超过三门。其中,对体育专项测试合格且文化统考成绩达到江苏省本科第二批录取最低控制分数线的考生,省考试院

将按其高考志愿投档,由招生高校决定是否录取。对少数体育专项测试合格、招生高校组队需要、确有培养前途且文化统考成绩达到本科第二批省录取最低控制分数线65%的考生,由招生学校向省教育考试院提出书面申请,经核准后按志愿投档,由高校决定是否录取。

而对体育专项测试达到优秀等级(相当于一等及以上等级运动员)且通过招生高校组织的文化单考的考生,招生高校将在2010年4月15日前将拟录取考生信息报省考试院和教育部分学生司审核、公示一周无异议后办理录取手续。

据介绍,北京大学等高校可以对外国语言文学类非英语专业(简称小语种)实行提前单独招生。招生对象主要是外语水平较高的普通高中应届毕业生。

[小语种招生]

被录取为小语种相关专业的学生,入学后不得转入非外国语言文学类专业或英语专业。报考小语种提前单招考生的学业水平必修测试科目等级均须达到C级及以上等级(技术科目合格)。

近年来对小语种专

业实行提前单独招生院校有北京大学、中国人民大学、对外经济贸易大学、北京外国语大学、北京语言大学、中国传媒大学、外交学院、北京第二外国语学院、南开大学、大连外国语学院、哈尔滨工业大学、黑龙江大学、复旦大学、上海外国语大学、华东师范大学、南京大学、东南大学、中国海洋大学、浙江大学、山东大学、武汉大学、华中师范大学、广东外语外贸大学、四川外国语学院和西安外国语大学。

记者昨天从江苏省教育考试院得知,最近几年来,中国科学技术大学、东南大学和西安交通大学在江苏省招收少年班。其中,中国科学技术大学要求学生学习成绩优异,具有高中文化程度,1994年及以后出生的高二(含)以下学生;考生学习成绩要求总排名位于所在年级的前列或者在学科竞赛等方面有突出表现。考生须

[少年班]

进行高考报名并参加高考。东南大学要求成绩优异,智力

出众,身体健康,具有较强心理承受能力和生活自理能力的具有高中文化程度、十五周岁以下(1995

年1月1日以后出生)的在校非高三学生。考生须进行高考报名并参加高考。西安交通大学要求年龄在15周岁以下的在校初中生,经中学推荐。考生须进行高考报名,并到西安交通大学报名参加该校自行命题的单独考试。报考少年班的考生须经招生院校同意后,才可参加江苏省高考报名。

商品房税收优惠年底“到期”尚无延期规定出台

首套房“零契税” 南京能否延期



一个是房贷利率优惠,一个是税收优惠,商品房相关费用的两大政策的“时效”眼下备受关注。快报昨日报道了房贷利率可能从明年1月起叫停,政策最早有望在今年11月份公布的消息,而相关税收优惠同样即将“到期”。昨天上午,江苏省地税局相关负责人做客“中国江苏”政府网,回应多位网友提出的“商品房税收优惠明年怎么办”的问题,称目前还没有出台优惠政策延期的规定。

南京“零契税”年底截止

当前,买房人可以享受哪些税收优惠政策,又有哪些政策即将在2009年底到期?据省地税局负责人介绍,国家和省一级都出台了系列措施,有的是针对二手房的,有的是针对首次购房的,其中部分政策的“时效”限定为2009年。

根据国家规定,自2009年1月1日至12月31日,个人将购买不足2年的非普通住房对外销售的,全额征收营业税;个人将购买超过2年(含2年)的非普通住房或者不足2年的普通住房对外销售的,按照其销售收入减去购买房屋的价款后的差额征收营业税;个人将购买超过2年(含2年)的普通住房对外销售的,免征营业税。自2008年11月1日起,对个人首次购买90平方米及以下普通住房的,契税税率暂统一下调到1%。对个人销售住房暂免征收印花税额和土地增值税。

“政策调整后,购房者在购房时享受到的交纳税费的优惠确实很多:土地增值税和印花税额免除,营业税和契税做了适当调低,这再一次体现了政府将着力点选择在了解决民生问题关系最大的普通住宅上,是符合现实市场需求的。”省地税局负责人表示。

此外,为促进全省房地产市场的健康发展,江苏省还出台了《促进房地产市场健康发展的若干意见》,其中对普通住房的判定标准,由原先的容积率、套型面积、单价三个标准调整为以容积率和套型面积为依据。这样,对普通住房的认定标准更为宽松,使更多老百姓能享受到政策

调整带来的优惠。

而南京市享受买房优惠的力度更大。根据相关文件,从2009年1月1日至2009年12月31日,对个人购买90-144平方米(包括144平方米)以下普通住房的,契税税率暂按1%征收。其中,90平方米以下符合条件的还有补贴,相当于“零契税”——财政部颁布的新政对去年11月1日后首次购买90平方米以下房产的市民给予1%的契税优惠,而南京市的购房补贴新举措又对90平方米以下的买房人提供1%的房补,两者“叠加”起来的话,首次购90平方米以下房产就等于“零契税”。

在房产转让个人所得税方面,也有一些优惠政策:一是对出售自有住房并拟在1年内按市场价格重新购房的纳税人,其出售现住房所缴纳的个人所得税,先以纳税保证金形式缴纳。纳税人在购房后,可向税务机关提出全部或部分退还纳税保证金的申请,经税务机关审核批准后予以退还。二是对个人转让自用5年以上,并且是家庭唯一生活用房取得的所得,免征个人所得税。

尚无优惠延期规定出台

网友们最为关注的,是首次购房、二手房相关税费优惠截止时间是到2009年12月31日,届时会不会延期?多数意见认为,在国家经济形势未有明显好转的前提下,在保增长、扩内需的要求下,相关税费优惠应该延长期限,在经济形势明朗的时候再恢复。对此,省地税局负责人明确表示,相关优惠的截止日期确实是到2009年底,至于到期后是否会延期,还没有听到这方面的信息,“目前尚无优惠政策延期的规定出台,是否调整要由国家税务总局确定。”

这两年来二手房政策变化很多,根据目前的经济走势,可不可以预测明年二手房税收政策会有什么变化呢?省地税局负责人表示,“国家会根据经济形势变化来考虑,相关问题我们也会及时向上级机关反映。”同时,为方便纳税人,省地税局表示各地税务机关已在房地产市场开设专门窗口,为纳税人提供服务。快报记者 郑春平

考试院 将网上解读社会考试

快报讯(通讯员 沈考宣 记者 谢静娴)为了使社会更了解江苏省各类社会证书考试项目,江苏省教育考试院网将于11月2日15:00-16:00举办“社会证书考试在线访谈”,届时,将有省教育考试院成人社会考试处的有关领导和项目负责人在线与考生交流,解答考生有关证书考试方面的咨询。

水平等级证书考试和全国青少年计算机考试(少儿NIT)的部分优秀作品。此外,省教育考试院网站还将于11月2日15:00-16:00举办“社会证书考试在线访谈”,届时,将有省教育考试院成人社会考试处的有关领导和项目负责人在线与考生交流,解答考生有关证书考试方面的咨询。